安徽华恒生物科技股份有限公司 关于公司 2025 年度"提质增效重回报"行动方案的 半年度评估报告

安徽华恒生物科技股份有限公司(以下简称"公司")为积极贯彻落实科创板上市公司"提质增效重回报"专项行动,践行"发展生物技术,服务生命健康"的使命,持续提升公司经营管理水平,不断提高公司核心竞争力和盈利能力。2025年上半年,公司行动方案主要举措的落实(进展)及成效情况具体如下:

一、聚焦生物制造,发展新质生产力

报告期内,公司持续聚焦生物制造,发展新质生产力,将生物制造领域的成功生产经验应用到其他产品当中,加速更多优质科技成果的产业化落地进程,不断丰富产品品种,发挥产品间的产业链价值,实现公司的长足稳定发展。公司投资建设的人工智能驱动生物制造研发及中试示范基地,采用先进的微生物发酵技术,结合人工智能精准控制发酵过程,引入自动化设备和控制系统,有助于实现生产过程的实时监控和优化,提高产品产量和质量,打通从实验室小试到工业级生产的技术瓶颈。报告期内,公司实现营业总收入为 148,916.05 万元,同比增长 46.54%;归属于上市公司股东的净利润为 11,489.21 万元,实现季度环比增长。

二、优化产品资源配置,提升持续盈利能力

公司依托生物制造全产业链能力,持续加大对新产品的研发投入,构建起了涵盖氨基酸、维生素、生物基新材料单体等的多维产品体系。报告期内,公司加大对 1,3-丙二醇等生物基新材料单体的产业化投入,在与东华大学共建"生物基化学纤维联合实验室",牵头成立生物基聚酯纺织产业联盟等合作的基础上,有效推动了 1,3-丙二醇在 PTT 纤维等领域的市场化落地。目前,公司1,3-丙二醇等生物基新材料单体项目正在有序推进。同时,公司为快速推进色氨酸产品产业化落地,以及为了满足 L-缬氨酸、肌醇等产品产能扩张的迫切需求,

充分释放现有设备设施潜能,增加项目产值。公司在现有苹果酸项目生产装置基础上进行技术改造,可交替柔性生产苹果酸或色氨酸产品;在现有丁二酸项目生产装置基础上进行技术改造,可交替柔性生产丁二酸、L-缬氨酸和肌醇产品。公司结合生产经营及未来发展规划,增加募集资金投资项目的实施内容,有助于推动资源的最优配置,提升公司盈利能力和市场竞争力。

三、深化国际化发展战略, 提升品牌影响力

公司深化国际化发展战略,凭借在行业内树立的标杆形象,继续在生物基新材料、动物营养、功能食品营养、日化护理、植物营养等多个下游市场深耕细作,深化以世界 500 强企业、行业龙头为代表的客户战略合作,整合各方优势资源,共同开拓国际市场,提升服务全球客户的综合能力,为推动全球生物基产品市场的发展贡献更多力量。

公司坚持绿色发展理念,不断优化生产工艺,降低能源消耗和环境污染。 在 Vitafoods Europe 2025 展会上,公司以"绿色创新引领,构建营养健康新图 景"为主题精彩亮相,展示了一系列绿色、低碳创新原料和解决方案,其中 Flexnergy™运动营养系列产品获得了众多国际企业的关注和行业专家的肯定。通 过推广绿色产品和可持续发展解决方案,为全球客户提供更加环保、健康的选 择,为实现全球可持续发展目标贡献力量,有力提升公司的国际品牌影响力。

四、加大研发创新投入,促进提升新质生产力

公司高度重视技术创新与研发工作,持续加大研发投入,引进高端研发人才,完善公司合成生物研发平台建设,加强自主研发创新与产学研合作的紧密结合,形成高效运转的开放式研发体系。

2025年上半年,公司在新产品、新技术研发方面加大投入力度,合计投入研发费用 6,867.33 万元,较上年同期增长 8.40%,同时,公司加强研发项目管理,优化研发流程,提高研发效率。截至 2025年 6月 30日,公司现有专利累计申请总量达 512 项,国内外专利累计授权数量达 275 项。今年上半年,公司完成 16 项专利申请,获得 9 项专利授权,公司研发人员总数为 286 人,占公司员工总数的 13.42%,为公司长期发展夯实了基础。

公司将继续保持对技术研发创新的持续性投入,通过自主研发与产学研合

作相结合,进一步优化技术研发链,充分发挥生产制造企业和科研院所在功能和资源上的不同优势,不断突破技术瓶颈,保持在行业内的技术领先水平。

五、强化公司治理水平,保障规范运作

公司已按照监管规则建立了由股东大会、董事会、监事会和管理层组成的公司治理结构,形成了权力机构、决策机构、监督机构和管理层之间权责明确、运作规范的相互协调和相互制衡的机制,为公司高效、稳健、规范经营提供了制度保证。公司将根据《公司法》《上海证券交易所科创板股票上市规则》等法律法规的要求,持续完善法人治理结构。

未来,公司持续完善内控体系建设,密切关注政策动态,积极学习研究新规,结合现代化企业治理机制及各业务部门运作规范,不断修订完善适合本公司的内部控制管理体系,并大力推进落实。

六、高质量完成信息披露,加强投资者沟通交流

公司始终高度重视信息披露工作,严格按照《上海证券交易所科创板股票上市规则》及公司《信息披露事务管理制度》等有关规定,认真履行信息披露义务。2025年上半年,公司严格按照《上海证券交易所科创板股票上市规则》及公司信息披露管理相关制度的规定,真实、准确、完整、规范、及时、充分地披露公司定期报告、临时公告等重大信息。

公司亦注重投资者关系管理工作,为加强与投资者的沟通交流,公司通过 投资者热线电话、公司公开邮箱、上证 e 互动、分析师会议、现场参观及业绩 说明会等多种线上线下相结合的方式加强与投资者的联系与沟通,在将公司价 值有效传递给资本市场、让投资者对公司有更好理解和认可的同时,也将投资 者的关注点、观点等及时反馈给公司管理层,以积极应对市场变化、响应投资 者诉求。

七、共享发展成果,注重投资者回报

公司自上市以来,兼顾对投资者的合理投资回报以及公司的可持续发展,保持利润分配政策的连续性和稳定性,连续三年以现金方式分配的利润高于当年实现的可分配利润的 30%,近三年累计分红合计 30,154.71 万元,其中,公司

2024年度利润分配方案已经完成,公司向全体股东每10股派发现金红利2.50元(含税),合计派发现金红利6,240.48万元(含税),占公司2024年度合并报表归属于上市公司股东净利润的比例为32.93%。

未来,公司将继续统筹好公司发展、业绩增长与股东回报的动态平衡,积 极探索符合公司发展情况的股东回报方式方法,在符合相关法律法规及《公司 章程》的利润分配政策的前提下,兼顾股东的即期利益和长远利益。

八、贯彻落实"ESG"理念,实现公司可持续发展

公司坚持可持续发展战略,秉持"绿色制造,低碳先行"的品牌理念,并将这一理念贯彻核心产品系列,以自主研发和开放创新相结合的模式,整合全球科技创新资源,为下游领域提供绿色安心的产品和创新解决方案,2025年6月14日,公司在上海证券交易所官方网站发布了《安徽华恒生物科技股份有限公司2024年度环境、社会和公司治理报告》,全面且系统地展现了公司在ESG理念与业务发展深度融合方面的具体实践成果。

2025年上半年,公司持续优化生产工艺流程等工作,降低能源消耗,提升资源利用效率,有效减少对传统能源的依赖。公司不仅优化了能源结构,降低了环境影响,而且提升了运营效率和成本控制能力,展现了对可持续发展的承诺。我们将继续致力于 ESG 实践,通过不断的技术创新和管理优化,为社会和环境的可持续发展做出更大贡献。

九、其他事宜

公司将持续评估"提质增效重回报"行动方案的执行情况,及时履行信息 披露义务。公司将继续扩充产品矩阵,提升公司核心竞争力、盈利能力,通过 以良好的经营管理、高质量的信息披露和积极的投资者回报,切实保护投资者 利益,积极履行上市公司责任和义务。

本报告所涉及的公司规划、发展战略等系非既成事实的前瞻性陈述,不构成公司对投资者的实质承诺,敬请投资者注意相关风险。

特此公告。

安徽华恒生物科技股份有限公司董事会 2025年8月28日